

# Ленинский ШАХТЕР

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год  
издания  
18-й

[4067] | Пятница, 15 августа 1947 г. | Цена 20 коп.

## Творческую мысль на борьбу за повышение угледобычи

Основные задачи поставлены в пятилетнем плане нашей промышленности и особенно перед угольной — это хлеб промышленности. Чтобы залечить тяжелые раненные войной, превзойти уровень хозяйственного и культурного развития страны, достигнуть значительного повышения уровня жизни народа, необходим подъем всех отраслей промышленности. В выполнении этой важной задачи решающую роль играет уголь.

Коллективы угольщиков города, вдохновляемые патриотическим чувством своего долга перед Родиной, успешно справились с выполнением первого года пятилетнего плана и первого полугодия. Достигнутые успехи вселяют уверенность в нашей уверенности в победу — великие сталинские пятилетки.

Примером творческой инициативы социалистического трудового является передовой шахты нашего рудника — шахты Горняки, инженерно-технические работники этой шахты, единым стремлением славятся и перевыполняют пятилетний план угледобычи. Такое товарищу Сталину, замечательных успехов в угледобычи за 7 месяцев года выполнен на 125 процентов обязательство товарищу Сталину. За отличную работу в коллектив шахты держат красное знамя ВКП(б), горисполкома и угольщиков.

Работа должна быть проведена творческой инициативой, напряженностью. В работе должна чувствоваться ответственность достигнутыми успехами, искание нового, повышение производительности, драгоценные качества партийных больше-

шты и добиться повышения угледобычи на 21 проц.

Под руководством партийной и профсоюзной организаций инженерно-технические работники и горняки шахты в период подготовки к открытию производственно-технической конференции проработали большую работу. Десятки рационализаторских предложений, внесенные рабочими, техниками и инженерами были претворены в жизнь. Цель, которая была поставлена производственно-технической конференцией, выполнена. Созданы новые перспективы для дальнейшего развития шахты в поднятии угледобычи.

Сегодня мы помещаем материалы производственно-технической конференции шахты «Комсомолец». Нет сомнения, что они вызовут большой интерес в коллективах наших шахт.

Прекрасная инициатива коллектива шахты «Комсомолец» имеет огромное значение в жизни нашего рудника. Особенно сейчас, когда большинство шахт позорно плетется в хвосте и не выполняет государственного плана угледобычи.

В связи с этим нельзя не отметить такого факта. Крупнейшая шахта рудника — им. С. М. Кирова располагает гораздо большими возможностями к увеличению плана угледобычи, чем шахта «Комсомолец». Она оснащена первоклассной горной техникой, имеет в достаточном количестве инженерно-технических работников и рабочих кадров. Однако коллектив этой шахты систематически проваливает план угледобычи. К сожалению, руководство шахты не использует технику, первоклассное оборудование часто простаивает, творческая инициатива, рационализаторская и изобретательская мысль трудящихся не поддерживается.

«Чувство нового, — говорил на XVIII съезде партии товарищ Сталин, — драгоценное качество каждого большевистского работника». Именно этого чувства не хватает еще у многих и у многих наших хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей. Необходимо воспитать это чувство у каждого нашего руководителя, поднять творческую мысль коллектива, направить ее на повышение угледобычи.

Почетный долг хозяйственных и партийных руководителей треста и шахт широко распространить прекрасную инициативу шахты «Комсомолец» на все шахты, поддерживать патриотический почин старейших шахтеров, создать им все условия для выполнения обязательств и направить все усилия коллективов на выполнение и перевыполнение государственных планов угледобычи, на выполнение клятвы товарищу Сталину.

# Выше темпы уборочных работ

## К уборке хлебов не готовы

Наступила горячая пора уборки урожая. Казалось бы, что все должно быть готово к тому, чтобы по-настоящему, по-большевистски приступить к уборочным работам. Но, увы, совхоз им. Чкалова вступает в эту серьезную и ответственную кампанию совершенно неподготовленным.

Подготовка сельскохозяйственных машин к уборке урожая в совхозе своевременно не была произведена. Комбайны не оборудованы светом для ночных работ, плохо отремонтированы простейшие уборочные машины еще не закончен ремонт зерноочистительных машин. Не полностью подготовлены и отремонтированы брички, бестарки, не хватает железных и деревянных лопат.

Все эти недостатки особенно заметны на ферме № 2 (управляющий тов. Маторин).

Еще в сеноуборочную пору на этой ферме наблюдалась плохая организация труда, низкая производительность рабочих, плохая готовность сельскохозяйственных машин и инвентаря.

Такое беззаботное и бесхозяйственное отношение к уборке урожая можно объяснить только недооценкой значимости его в ответственный период восстановления и развития народного хозяйства страны.

В совхозе совершенно забыты вопросы агитационно-массовой работы среди трудящихся, отсутствует наглядная агитация, не развернуто социалистическое соревнование между фермами, бригадами и отдельными рабочими.

Проверка показала, что в совхозе не составлен даже рабочий план по фермам. А поэтому рабочие не знают, что им делать — как, сколько и где.

Вот почему в совхозе недопустимо медленно разворачиваются уборочные работы. В течение недели там убрано только 5 гектаров ржи. Такие темпы в уборке недопустимы.

В совхозе не приступали и к посеву озимых.

Для того, чтобы в короткий срок исправить угрожающее для своевременной уборки урожая положение, необходимо по-большевистски развернуть социалистическое соревнование, усилить агитационно-массовую работу среди рабочих, довести до сознания каждого рабочего задачи, поставленные областным комитетом партии в постановлении «О проведении уборки урожая зерновых культур и хлебозаготовок в 1947 году», оперативно на ходу исправлять все упущения и недостатки и добиться того, чтобы урожай был убран вовремя и без потерь.

Н. ЛЕЙКИН.

## В два раза перевыполняют нормы

Шофера автобазы «Союззаготтранс» гг. Пануров и Королев работают на вывозке зерна нового урожая в счет государственных поставок из колхоза «Магнитострой». Вместо положенных по норме 6 тонн они вывозят по 12—13 тонн зерна на элеватор, делая на рас-

стоянии 25 километров по 4 рейса. Гг. Пануров и Королев хорошо подготовили свои машины к этой работе, произвели профилактический ремонт, уплотнили кузова и не допускают аварий и простоев машины.

## Свежие овощи — горнякам

В июле столовая № 3 ОРСа треста «Лейнуголь» перевыполнила программу выпуска продукции для горняков и план по выпуску блюд.

Коллектив столовой обязался в этом месяце работать еще лучше. Сейчас в столовую поступают

свежие овощи. Это позволило расширить ассортимент блюд.

Орсом треста занаряжено для столовой 10 тонн картофеля. А лук и морковь поступают с подсобного хозяйства шахты им. Ем. Ярославского.

## В ВЦСПС

### О награждении лучших спортсменов

Секретариат ВЦСПС вынес постановление о поощрении спортсменов победителей в спортивных соревнованиях.

Учреждены жетоны — посеребряные для награждения спортсменов, занявших первые места, и бронзовые — для завоевавших вторые и третьи места в соревнованиях на первенство ВЦСПС.

Бронзовыми жетонами награждаются и физкультурники, занявшие первые, вторые и третьи мес-

та в соревнованиях на первенство центральных советов спортивных обществ профсоюзов. Победителям в соревнованиях областных и районных советов спортивных обществ, коллективов физической культуры предприятий, учреждений, учебных заведений будут присуждаться грамоты.

Установлены также денежные призы для награждения команд и отдельных спортсменов.

(ТАСС).

## Первое погашение военного займа 1942 г.

В 1947 году начинаются тиражи погашения государственного военного займа 1942 года.

В течение 20-летнего срока этого займа выигрывает одна треть всех облигаций, облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости. В нынешнем году должно быть выкуплено 2,5 процента всех выпущенных облигаций.

Первый тираж погашения состоится по окончании 10-го тиража выигрышей по этому займу, который проводится 23—24 августа в Ереване. Будет погашено 500 серий в каждом из 118 рядов. Всего будет погашено облигаций на 295 миллионов рублей (ТАСС).

## На-ходу исправлять недостатки

Готовясь к ответственной кампании — уборке урожая, совхоз «Лейнуголь» отремонтировал и пустил в эксплуатацию 7 комбайнов. Не плохо был подготовлен и другой сельскохозяйственный инвентарь и машины. Укомплектованы комбайновые агрегаты. Составлены и доведены до каждого трудящегося совхоза рабочие планы. Каждый рабочий знает, где он будет работать, сколько, что делать и т. д.

Пятидневку назад совхоз приступил к косовице озимой ржи. За это время скошено 27 гектаров.

На-днях в совхозе приступили к посеву озимой ржи. Сеют перекрестным способом по хорошо обработанному пару.

Наряду с положительными сторонами здесь имеется еще целый ряд недостатков. Так, например, не закончен ремонт крытого тока на 4-й ферме, где управляющий тов. Скворцов, полностью подготовлены и отремонтированы зерноочистительные и другие машины.

Наряду с усилением темпов уборочных работ, совхозу необходимо в самые ближайшие дни завершить сеноуборку. Иначе это может серьезно затормозить косовицу хлебов. Имеющиеся недостатки нужно исправлять на-ходу, чтобы это не мешало уборочным работам.

Среди коллектива рабочих, необходимо шире развернуть политико-массовую работу, социалистическое соревнование, популяризировать опыт передовиков, усилить наглядную агитацию. Это поможет совхозу своевременно при хорошем качестве провести хлебоуборочные работы.

## Монголо-советское общество культурной связи

УЛАН-БАТОР, 12 августа (ТАСС). В Улан-Баторе создано монгольское общество культурной связи с Советским Союзом. Основной задачей общества является содействие установлению и развитию научных и культурных связей между народами Советского Союза и Монгольской народной республикой. При обществе созданы секции искусства и литературы, научная, педагогическая, медицинская, а также шахматная секции.

## Отъезд группы армян из Сирии и Ливана в СССР

БЕЙРУТ, 11 августа (ТАСС). Вчера на советском пароходе «Победа» из Бейрута в советскую Армению выехали 3 тысячи 145 армян из Сирии и Ливана. Отъезжающих провожало более 5 тысяч человек.



# Коллектив шахты „Комсомолец“ в борьбе



В прошлом месяце участок № 2 завоевал переходящее красное знамя горкома ВКП(б), горисполкома и горкома союза угольщиков. В этом большая заслуга бригады навалотбойщиков тов. Ложкина, давшей свыше тысячи тонн сверхпланового угля.

На снимке: бригадир навалотбойщиков тов. Ложкин.

## РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ В ДЕЙСТВИИ

### Производительность труда увеличилась в 2 раза

Прежде чем начать работы по проходке шурфа, проходчики должны были сделать будку, поставить копер, в процессе работы изготавливать детали крепления шурфа: срубы, растрелы и т. д. Вся эта работа отнимала 50 процентов рабочего времени.

По предложению помощника начальника участка тов. Захарова эту работу производит специальная бригада, а проходчики занимаются только проходкой и креплением шурфа готовыми деталями.

С 8 августа это предложение проведено в жизнь. Производительность труда бригады проходчиков увеличилась в два-два с половиной раза. Шурф, который по плану нужно пройти за два месяца, будет пройден бригадой в 22 дня.

Кроме увеличения производительности труда, это предложение даст большую экономию: если раньше будка для подъемной лебедки после окончания работ шла на слом, то изготовленная переносная будка будет использоваться для работ по проходке шурфов на несколько лет.

### Есть резерв порожняка

Участок № 3 систематически не выполнял план и ежемесячно недодавал Родине десятки тонн угля. Невыполнение плана объяснялось тем, что участок ежедневно простоял из-за несвоевременной подачи порожняка. Начальник участка тов. Персидский внес предложение удешевить проходку коренного штрека с таким расчетом, чтобы иметь резерв порожняка в количестве 30 вагончиков и перенести разгрузку ближе к люку на 200 метров. Предложение тов. Персидского было принято: коренной штрек пробит и созданный резерв порожняка исключил простои из-за несвоевременной подачи его в лаву. Участок № 3 теперь ежедневно выдает план и уже выдал десятки тонн сверхпланового угля.

## На 25 процентов повысили производительность труда

Наш участок был переведен на строгий режим циклической работы. Это обязывало перестроить работу, улучшить организацию труда.

Мы начали с перестройки технического надзора на участке. Поставили горными мастерами опытных шахтеров, демобилизованных из Советской армии тт. Бормотова и Астафьева. Всем коллективом изыскивали ресурсы и возможности для улучшения организации труда, уплотнения рабочего времени. Было предложено оставить на лесодоставке вместо шести человек—три, предложение приняли к исполнению. Лесодоставщик вполне обеспечивает участок лесом. Врубмашинист тов. Равжаев взял за один с помощником подрезать лаву. Это высвободило пару других врубмашинистов и помощника. Тов. Равжаев хорошо справляется с подрезкой. Умело организуя труд, он подрезает лаву длиной 107 метров за 7—8 часов.

Навалотбойщиками было предложено сократить число крепильщиков, а капитальное крепление проводить так: снизу до половины, т. е. метров 80—85 крепят навалотбойщики, а верхнюю часть—крепильщики, которых на участке оставили из четырех три.

Таким образом на участке была увеличена группа навалотбойщиков на 6 человек, а на остальных звеньях работы уплотнили рабочий день—это дало нам повышение производи-

тельности по участку на 20—25 процентов.

Коллектив участка стал ежедневно выдавать на-гора десятки тонн сверхпланового угля. В дни, предшествующие конференции мы добились хорошей работы. В июле перевыполнили план цикличности, вместо 15 циклов мы дали 22. Сейчас поставили перед собой задачу давать ежедневно цикл в сутки. Опыт такой работы у нас есть, 9—10, 11—12 августа участок ежедневно брал цикл.

Однако, чтобы ежедневно давать цикл и работать ритмично, нужно внедрить еще ряд наших предложений для обеспечения бесперебойного снабжения лавы порожняком. Нам необходимо перенести разгрузку с таким расчетом, чтобы была возможность завозной лебедкой вывозить не десять, а 30—40 вагончиков. Кроме этого нужно, чтобы подземный транспорт бесперебойно снабжал нас порожняком. Ускорить проходку верхнего вентиляционного штрека, начать ее не через четыре месяца, как это предусмотрено планом, а максимум через два, иначе лавы станут из-за отсутствия вентиляции.

Коллектив участка сейчас имеет 5600 тонн угля сверх плана. Обязуемся к концу года дать 10000 тонн. Необходимо только в ближайшее время претворить в жизнь наши предложения.

М. ЛЫЧКИН,  
начальник участка № 2.

## Ремонтируем пути при непрерывном потоке угля

Бригада наша была создана недавно в связи с тем, что пути откатки на шахте при все увеличивающейся добыче угля нужно было менять с легкого типа на тяжелый. В бригаде пять человек. Коллектив небольшой, а работу нам поручили большую и ответственную. Мы должны перестилать пути, когда по ним непрерывно движутся машины. Чтобы не помешать бесперебойной работе электровозов, мы применили такую организацию труда, что, не нарушая движения, в смену перестилает по 80 погонных метров однопутки, выполняя сменное задание на 200 проц., а в отдельные дни и на 350—400 проц.

Мне хочется рассказать, как мы этого достигли. Во-первых, под руками у нас весь необходимый инструмент. Трое рабочих заняты на расширке рельс. Расширку они производят следующим образом: на двух шпалах рельсы расширяют, а на третьей оставляют на одном костыле. Следующие два человека по моей команде производят замену рельс, т. е. один выбрасывают, а другие ставят. После этого я забиваю по одному костылю через шпалу. После замены целого звена, т. е. 8 метров, двое остаются закреплять, а остальные идут на расширку. Прежде чем производить расширку мы приготавливаем рельсы для замены с тем расчетом, чтобы сразу же, когда старые рельсы отбракуем, ставить на их место

новые. Так и работаем всю смену, не задерживая ход машин. Как предложил тов. Сушко, нам необходимо изготовить подвесную электролампочку, это даст возможность повысить производительность труда.

М. А. СИМУТИН,  
бригадир путевой бригады шахты.

## Ценное начинание

Шахта «Комсомолец» успешно закончила выполнение полугодичного плана и обязательств, взятых в письме к товарищу Сталину. В борьбе за выполнение плана вырос и закалился коллектив шахты, развилась творческая мысль, направленная на повышение производительности труда и экономию государственных средств. Так начальник механического цеха тов. Шаламов вместе с механиком шахты тов. Карловским изобрели машину для разгрузки леса, применение которой увеличило производительность труда в 3—4 раза, мастер подземного транспорта тов. Сушко изобрел приспособление, которое позволило производить замену рельс не останавливая движения транспорта. Коллектив дал целый ряд рационализаторских предложений и изобретений, способствующих повышению угледобычи.

Это чувство ирвого среди коллектива, было горячо поддержано партийно-хозяйственными руководи-

## Все резервы и возможности

(Из доклада зам. главного инженера)

Подписывая письмо вождю народа товарищу Сталину, коллектив шахты «Комсомолец» взял на себя обязательство годовой план угледобычи закончить раньше срока и выдать десятки тысяч тонн сверхпланового угля.

Эта задача нелегкая, и для того, чтобы ее осуществить нужно было во чтобы то ни стало ликвидировать ряд узких мест, тормозящих нормальную работу шахты.

Преодолевая большие трудности в недостатке рабочей силы, материалах, коллектив шахты справлялся с государственным планом угледобычи, выполнял свои обязательства и наряду с этим ликвидировал узкие места шахты. Был произведен настил второй колеи по Майеровскому концентрационному штреку, 2,5-тонные скипы были заменены на 3,2-тонные, перестлали более трех километров путей с полной заменой шпал и рельс легкого типа на тяжелый. За счет произведенного ремонта и получения с базы треста новых вагончиков был значительно увеличен вагонный парк.

Полугодовой план шахты закончила раньше срока на 18 дней и к концу полугодия выдала десятки тысяч тонн угля сверх плана. По лугодоевое обязательство товарищу Сталину было выполнено на 150 процентов.

В борьбе за взятые обязательства выросли, сплотились коллективы бригад, участков и шахты в целом. Участки восьмой, четвертый т. т. Цикунова и Разенко выделились в передовые, они закончили полугодичный план раньше срока на полтора месяца и дали к концу полугодия свыше 10000 тонн сверхпланового угля. Бригады навалотбойщиков этих участков т. т. Черданцева и Лагутенко выполняли сменные задания до двух с половиной—трех планов. Подготовительный участок тов. Мискова дал 879 погонных метров уходов сверх пла-

на. Здесь выросли мастера скоростной Бухнин, Трандин, Трубин, другие, доведившие своего сменного задания до 2000 процентов.

Все это говорило о том, что коллектив вырос в организационно-техническом отношении, сумел учесть добычу угля еще лучших результатов. Вот почему, подводя итоги за первое полугодие, шахты решили не останавливаться на достигнутом и перестроить обязательства с таким расчетом, чтобы увеличить добычу.

В первых числах июля собрание шахты обсудило и приняло решение взятые обязательства для чего повысить добычу в сравнении с планом и, достигнув этого, за счет темп угледобычи, как действующий фактор в работе шахты.

Для этой задачи—изыскать все возможные возможности привлечь к этому делу шахты. На партийном собрании было вызвано инженерно-техническую кон-

По предложению шахты тов. Малюкова штаб по подготовке к производственно-технической конференции в составе 9 человек в руководстве главного шахты тов. Шибунина. Для практической работы канию невыявленных резервов сбора рабочих предложений создано 15 бригад, работали по принципу шахтерских участков. Напрямую участка проверяла работа и т. д. Результаты бригад и поступающих предложений освещались в бюллетене пускаемых специально

увеличению богатств нашей Родины. Из коллектива писавшихся 39 человек, экономии времени, вышло ко 18. Большинство из ценный вклад в улучшение шахты и повышение производительности труда. Мастер проходки тов. Степанов предложение изготовить для бурения породы шурфов. Известный рабочий ходчик тов. Бухнин достиг своих успехов машинист врубовой машины Равжаев внес предложение вести лаву второго строгий режим работы цикла в сутки и взять за 7—8 часов подрезку всю длину ее—170 метров бригадир навалотбойщиков Ложкин рассказал, как его бригады добились цикличности. Начальник транспорта рассказал о применении на практике рационализаторских предложений простои лав из-за несвоевременной подачи порожняка. Произ-



Рационализация шахты „Комсомолец“

# Выполнение обязательств Великому Сталину

Повышение угледобычи

„Комсомолец“ тов. ТКАЧЕВА В. М.)

коллектив по подго-

Родине, комму-

и ее вождю тов.

Только за пол-

внесено 96 цен-

штатом при-

К дню откры-

технической

и прове-

34 рационализатор-

Уже только это

повышение угледобычи

работы участков, от-

Например, прове-

предложение на-

транспорта тов.

введении электро-

путях ускорило

транспорта и

очистных забоев

подачи по-

ложение началь-

тов. (Персид-

коренного штре-

ность создать ре-

и отстающий уча-

можно выполнять, но

план. Пред-

арова об изготов-

крепления шур-

будки для лебед-

производительность

раза и т. д.

проведение произ-

ской конферен-

только подъем

но и большой

подъем среди

Бригады нава-

данцева, Логу-

выполнили смен-

300 процентов, а

скоростной про-

Трубникова и дру-

вание до 800 про-

дали сверх

вагонных метров

льных выработок.

жение по под-

ходчиков и по-

работы по обуче-

пришедших

рассказали

на участках улуч-

ведением рацио-

и как

применяли на

яркой де-

заемого запаса

трудящих-

отдать ее на

также проде-

культурно-техниче-

массы, способ-

организовать

коллектива, ис-

повышение угле-

зающих и коли-

предложений, тру-

инный в период

ференции, — это

фактором в вы-

ставленных пе-

необходимо от-

недостатки, до-

В результате внедрения рационализаторских предложений и творческого подъема трудящихся задачи, поставленные подготовкой к производственно-технической конференции, выполнены. Шахта увеличила добычу угля на 21 процент и стабилизировала ее. Это дает полную гарантию тому, что новые обязательства, взятые трудящимися шахты будут выполнены.

К дню празднования 30-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектив шахты решил добиться новых успехов — увеличить добычу угля по сравнению с планом на 30 процентов и стабилизировать ее. Эта задача диктует необходимость сохранить созданный штаб, добиться проведения в жизнь рационализаторских предложений.

Долг каждого инженерно-технического работника, командира производства, всячески поддерживать и развивать творческую мысль коллектива, смелее и быстрее внедрять рационализаторские предложения. Товарищ Сталин учит, что руководители видят вещи, события с одной стороны — сверху, их поле зрения ограничено. В то же время массы видят вещи, события только снизу, их поле зрения также в известной мере ограничено. «Чтобы получить правильное решение вопроса, надо объединить эти два опыта. Только в таком случае руководство будет правильным». (Сталин). Большевикский руководитель обязан дорожить опытом руководимых.

Коллектив руководящих работников в подготовке и проведении технической конференции доказал, что он может организовать творческую мысль трудящихся, найти новое среди своего коллектива и превратить его в жизнь. Это служит примером тому, что поставленные задачи и слово, данное Великому Сталину, коллектив выполнит с честью.

пущенные в работе штаба. За период работы по подготовке к технической конференции в выпускаемых бюллетенях не было освещено результатов практического применения того или другого рационализаторского предложения. Не на всех участках были проведены беседы по подготовке к технической конференции.

Присутствующий на конференции главный инженер треста тов. Бутко вместо того, чтобы проанализировать работу шахты и дать направление рационализаторской мысли в улучшении работы шахты, свел свое выступление к обещанию пополнить шахту «кое-каким оборудованием». Создалось впечатление, что тов. Бутко случайно попал на конференцию. Надо отметить и то, что кроме тов. Бутко на конференции не было ни одного инженерно-технического работника треста и представителей от шахт рудника. А коллективам других шахт есть чему поучиться у горняков шахты «Комсомолец».

## Рационализация — путь к ритмичной работе

В начале нынешнего года коллектив шахты, взяв обязательство выдать десятки тысяч тонн угля сверх государственного плана. Наша задача — вывезти этот уголь. Для обеспечения безаварийной работы мы взяли за очистку откаточных путей. Только за зимний период 1947 года очистили все основные откаточные пути и вывезли более 6000 вагонов мусора, переставили более четырех тысяч метров путей.

Сейчас коллектив шахты решил удвоить обязательство. Вдвое повысилась и наша ответственность за вывозку угля. При старом путевом хозяйстве мы не смогли бы обеспечить шахте освоение ежесуточной добычи. А поэтому в месячник, предшествующий конференции, коллектив участка подземного транспорта много поработал над рационализацией производства. Был внесен и принят для внедрения на участке ряд ценных рационализаторских предложений. Установлена световая сигнализация на подъездных путях. Это обеспечило равномерное поступление угля со всех участков, ликвидировало случаи переезда партий за стрелку, забурь при сдаче партий назад. Для улучшения подачи груза на бункер предпочли электрофицировать стрелочные переходы. Это обеспечит подачу груза на опрокид без разрешения диспетчера, причем машина не будет иметь возможности самоволь-

но выезжать из под груза. Создана единая по шахте бригада путейцев, которой руководит опытный мастер путей Михаил Андреевич Симутин.

Сейчас вагонный парк состоит из вагонов четырех типов с разным тоннажем и разной системой подцепок, что явно тормозит сцепку партий и создает непрочность ее. Мы решили перевести весь парк на однотипные вагоны Киселевского завода. В быстрейшей замене вагонов требуется помощь треста.

Для повышения добычи и бесперебойного снабжения бункера грузом необходимо отнести или удлинить хвостовой ролик на 25 метров в восточную сторону. Для этого нужно произвести присечку — это намного улучшит работу.

Над организацией и рационализацией труда будем работать и дальше. Коллектив нашего участка приложит все силы и способности чтобы добиться плановой, ритмичной работы и полностью обеспечить участки порожняком. У нас есть с кого брать пример. Комсомольско-молодежная бригада Ивана Лукина уже достигла прекрасных показателей в работе, на нее равняются смены участка.

30-ю годовщину Великого Октября мы встретим выполнением взятых на себя обязательств.

**Д. ЛУКИН,**  
начальник подземного транспорта.

## Расширить и усовершенствовать лесной склад

Добыча шахты растет, а ее лесной склад остался такой, каким был и при пуске шахты в эксплуатацию. Вот почему лесной склад не справляется с разделкой леса для шахты и часты перебои с лесом на участках. Необходимо усовершенствовать разделку леса и добиться того, чтобы огнивы разделять не трехгранные, а прямоугольные, то-

да навалотбойщики не будут затрачивать дополнительно на заделку и обработку каждой огнивы по 15—20 минут рабочего времени.

Для обеспечения подземного транспорта шпалами необходимо пустить в работу вторую шпалорезку, это позволит путейцам быстрее перестилать и ремонтировать пути, так как сейчас у них задержка в шпалах.

Особое внимание нужно уделить на разгрузку леса. Изобретенный и изготовленный кран для разгрузки леса дал нам возможность во время разгружать железнодорожные платформы, мы сейчас ликвидировали перепроход вагонов под лесовыгрузкой. Но этим не исчерпываются возможности. Нужно очистить выгрузочный путь и это создаст условия для нормальной работы крана. Кроме того, для быстрой и экономной выгрузки леса нужно, чтобы транспортники треста ставили вагоны для разгрузки на третий путь, или сделать для этого тупик.

В связи с подготовкой к зиме необходимо исправить восточный электровозный путь до всех восточных участков, что обеспечит их бесперебойным снабжением лесом.

На внедрение внесенных рационализаторских предложений по лесному складу необходимо обратить особое внимание, иначе он будет не в силах обеспечить нас лесом.

**Ф. А. РАЗЕНКО,**  
начальник участка № 3.



22 года работает на шахтах рудника старейший горняк тов. Мухомедзянов. Его смена в этом году досрочно закончила семимесячный план и взяла обязательство выдать сверх годового плана 2000 тонн угля.

На снимке: горный мастер 3-го участка тов. Мухомедзянов.

## ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПРИНЯТЫЕ К РЕАЛИЗАЦИИ

### Изменить разборку вруба

Для увеличения производительности труда навалотбойщиков и увеличения добычи угля, начальник участка № 7 тов. Забелин и пом. начальника вентиляции тов. Кашеев предложили в лаве № 1 пласта Поленовского разбору вруба производить не в «лоб», как она производится сейчас, а по фронту. Для этого необходимо настил жолобов производить под забой и одновременно готовить 100—200 погонных метров вруба.

### Экономия леса

При работе под врубашину подкладывали по всей длине лавы огнивы в количестве до 100 штук, которые заваливались породой и не извлекались.

Начальник участка № 5 тов. Квач предложил установить металлический полозок с завальной стороны. Это сэкономит на каждом врубе до ста штук огнивы и облегчит работу врубашиниста.

### Улучшить доставку угля

Ввиду пологого падения пласта в лавах № 13 и № 23, доставка угля по имеющимся там решеткам затруднительна.

Для улучшения доставки угля пом. начальника участка № 5 тов. Селихов предложил вместо существующих решеток применить листы из легкой стали, длиной в два метра это предложение увеличит производительность навалотбойщиков в полтора—два раза.

### Ускорить спуск машины

Спуск врубашины в лаве № 13 занимал 4—5 часов. Начальник участка № 5 тов. Квач предложил применить канат от погрузочной штрековой лебедки через ролик, помимо лебедки с вентиляционного штрека. Это предложение позволит ускорить спуск врубашины до полудна и сократить число рабочих, занятых на спуске.

**А. СЫЧЕВ.**



### В работе группы комиссии ООН в Греции

12 августа (ТАСС). За последние дни в Греции, рассказывают о неординарных обстоятельствах работы международной группы комиссии Совета Безопасности по расследованию ситуации на северных границах Греции.

Как передают, все заседания группы, которые должны были проводиться публично, фактически превращены в закрытые, так как отель, в котором происходят заседания, блокирован тайной полицией, и те, кто пытается проникнуть на заседания с какими-либо заявлениями, жестоко репрессированы.

Общественность лишена объективной информации о заседаниях группы также и потому, что представители демократической печати на них не присутствуют. А между тем, как утверждают, вся практика работы группы показала, что ее деятельность стремятся направить исключительно в интересах англо-американской политики в Греции. Именно поэтому ни один из пограничных инцидентов не был рас-

следован всесторонне. Мало того, судя по тону переписки группы с правительствами Югославии, Болгарии и Албании, большинство группы, находящееся под влиянием американцев и англичан, заняло по отношению к этим странам явно враждебную позицию.

Как передают, на заседаниях группы были неоднократные попытки лишить советских представителей права выступления. Секретариат группы, как правило, искажает выступления советских представителей, а затем в неисправленном виде рассылает их.

Передают также, что к советской делегации в группе приставлен полицейский конвой. Все лица, с которыми советская делегация имела встречи, подвергаются строгой проверке.

В местных демократических кругах считают, что подобная обстановка работы группы комиссии ООН никак не может содействовать объективному изучению группой порученных ей вопросов.

### Нарушение албанской территории греческими самолетами

ТИРАНА, 12 августа (ТАСС). Как передает албанское телеграфное агентство, 2 греческих военных самолета 7 августа совершили провокационные полеты над албанскими провинциями Валона

и Аргирокастро. Самолеты были обстреляны албанской зенитной артиллерией и истребительной авиацией, после чего улетели за границу.

### Война в Индонезии

НЬЮ-ЙОРК, 12 августа (ТАСС). В радиосообщении из Джокьякарты говорится, что вечером 11 августа голландцы особенно активно вели военные операции против индонезийцев в секторе Меджокертов (юго-западнее Сурабайи) и в районе Салстиги (в центральной части острова Ява).

Заместитель премьер-министра Индонезийской республики Гани заявил в Батавии, что создавшееся положение «нетерпимо» и что республиканцы усилят контратаки. Гани подчеркнул при этом, что индонезийцы вправе сопротивляться голландским попыткам расширить захваченные ими районы.

ЛОНДОН, 12 августа (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер, ссылаясь на сообщение республиканского агентства Антара, передает из Батавии, что индонезийское правительство дало ответ на предложение США о посредничестве в их конфликте с голландцами. Индонезийское правительство информировало правительство Соединенных Штатов о том, что Индонезия не намерена изменять свое требование, чтобы Совет Безопасности организации Объединенных Наций направил в Индонезию международно-арбитражную комиссию.

### Антифашистский митинг в Англии

ЛОНДОН, 12 августа (ТАСС). Выступая на митинге в Манчестере, член парламента от лейбористской партии Притт осудил заявление министра внутренних дел Чатериды, о том, что будто фашизм и антисемитизм развиты в Англии настолько незначительно, что ими можно пренебречь. Притт сказал, что такая позиция является «опасной и беспочвенной». Притт заявил, что он, как и многие другие участники лейбористского движения, добивается от правительства в течение почти двух лет введения закона против фашистской деятельности. 18 месяцев тому назад он

наряду с другими заявил министру внутренних дел Чатериду, что позиция, подобная той, которую он занимает, будет только поощрять фашистов. Однако министр внутренних дел упорно не желал принимать никаких мер.

Политика министра внутренних дел в отношении фашистских митингов в Лондоне, сказал Притт, представляет собой прямое поощрение фашистской пропаганды.

Участники митинга потребовали принять закон против пропаганды расовой ненависти и запретить фашистские организации.

### Во Французском национальном собрании

ПАРИЖ, 12 августа (ТАСС). 11 августа национальное собрание по предложению Рамаде решило отложить обсуждение статута Алжира до 19 августа, т. е. до того времени, когда окончится съезд социалистической партии Франции, назначенный на 14 августа.

Газета «Франс Тирер» возмущается отсрочкой обсуждения статута Алжира, считая это маневром, направленным к сохранению у власти нынешнего правительства и попыткой избежать объяснений по поводу статута Алжира.

### „Палестайн пост“ об американских войсках в Италии

КАИР, 11 августа (ТАСС). По сообщению газеты «Палестайн пост», прибывшая 10 августа из Рима в Иерусалим корреспондентка агентства Оверсис Ньюс Клер Нейкинд сообщила, что американские войска останутся в Италии по крайней мере до января 1948 года. Эти сведения ей неофициально подал в Риме один высший американский офицер, который указал, что все американские командиры в Италии получили приказ от высшего американского командования подготовить списки выезжающих из Италии американских солдат, отслуживших свой срок. Эти списки составляются для отправки необходимой замены с тем,

чтобы сохранить американскую армию в Италии в прежнем составе.

Далее Нейкинд заявила, что, по сведениям из достоверных источников, в настоящее время в Италии насчитывается 18 тысяч американских солдат, включая пять тысяч расположенных в районе Триеста. Американские войска, которые вскоре должны были быть переправлены из Италии в Германию и Австрию, будут задержаны в Италии. Ожидают, что в ближайшие недели в Италию прибудет около 2000 американских солдат для замены солдат, отправляющихся в США по окончании срока своей службы.

### Проникновение США в Саудовскую Аравию

БЕЙРУТ, 11 августа (ТАСС). В здешних журналистских кругах обращают внимание на заявление министра общественных работ Саудовской Аравии, сделанное им корреспонденту газеты «Ориан». По словам министра, Саудовская Аравия собирается построить два современных морских порта (один в Персидском заливе, второй — в Джедде), оборудовать большие аэродромы в столице Риаде и в центре нефтяной промышленности Захране, а также расширить существующий аэродром в Джедде. Кроме того, намечено построить железные дороги, соединяющие Риад с Персидским заливом и Джедду с

Меккой и Мединой, а также расширить существующую узкоколейную железную дорогу, соединяющую Медину с Дамаском.

Далее министр указал, что для осуществления намеченных планов в Саудовскую Аравию приглашен ряд военных экспертов и инструкторов, по всем данным американцев. Высказывается мнение, что железнодорожная сеть Саудовской Аравии будет продолжена для соединения с турецкой железнодорожной сетью.

Не оставляет сомнения, что это мероприятие является очередным шагом США к созданию широкого военно-стратегического плацдарма на Ближнем Востоке.

### Агентство Анса о „долларовом кризисе“

РИМ, 12 августа (ТАСС). Корреспондент агентства Анса сообщает из Вашингтона, что финансовые круги американской столицы «срочно вырабатывают меры по предотвращению надвигающегося кризиса в области международного обмена, вызываемого недостатком долларов» в странах, торгующих с США.

Ссылаясь на заявление «компетентного» американского деятеля, корреспондент подчеркивает, что затруднительное положение, в котором оказалась внешняя торговля США, «оказывает влияние на положение всех стран мира». «Лучшим клиентом США является Западная Европа, однако заказы из западно-европейских стран начинают поступать все в меньшем количестве. В связи с выполне-

нием прежних заказов приток американских товаров в Европу будет продолжаться в течение еще нескольких месяцев, но после этого американский экспорт резко сократится».

Одновременно, — продолжает корреспондент, — запросы на американскую продукцию со стороны другого крупнейшего клиента США — Латинской Америки сократились еще более резко. Экспорт США в июне был на 13 проц. ниже майского, и хотя статистические данные за июль еще не поступили, имеются все основания считать, что падение экспорта продолжается. Еще несколько недель тому назад страны Латинской Америки закупали товары в США в неограниченном количестве».

### Отправка американского вооружения в Турцию

СТАМБУЛ, 12 августа (ТАСС). Газеты публикуют сообщение агентства Британова о начавшейся отгрузке для Турции американского вооружения стоимостью в 92 миллиона долларов. Агентство добавляет, что на нужды турецкой армии дополнительно будет ассигно-

вано еще 8 миллионов долларов. Как уже сообщалось, американские поставки включают орудия и морские мины, предназначенные для Дарданелл. На механизацию турецкой армии ассигнуется 22 миллиона долларов, а для обучения офицеров — 4 миллиона.

### Приказ об аресте всех лидеров левых партий в Южной Корее

ЛОНДОН, 12 августа (ТАСС). Как передает сеулский корреспондент агентства Рейтер, американский военный губернатор в Южной Корее генерал-майор Лерч отдал корейской полиции приказ об аресте в американской зоне оккупации Кореи всех лидеров партий левого направления. В пос-

ледних сообщениях говорится, что в Сеуле за одну ночь было арестовано 2 тысячи человек.

Аресты производятся под тем предлогом, что необходимо не допустить восстаний, могущих якобы вспыхнуть 15 августа, в день второй годовщины окончания войны с Японией.

### По нашему горю

### Подъемный д

Много времени приходится тратить рабочим ЦММ где директором тов. Лени разгрузку железнодорожнов вручную, а также тавку металлического цеха.

Сейчас по инициативе инженера тов. Бердюгов ЦММ установлен подъемный который заменил тяже рабочих. Железнодорож разгружаются при помощи заменяя шесть рабочих, затрачивали на разгрузку 3 часа. Сейчас эту работу 2 человека, разгружая 30 минут.

Подъемный дарик также доставку металла сырья в цеха, разгрузку готовой продукции в цехах.

С применением только увеличилась производительность труда.

### Фотовитрина „Тру резервы“

В читальном зале ремесленного училища вешена художественная фотовитрина, посвященная трудовым резервам.

Трудовой день одного в общепитии, в классической, на досуге — видна витрине. Тут же можно выступления бывших воинов РУ № 2: Тузовской, Кожогоина и Гончарова. Стали квалифицированными.

Фотовитрина является наглядным методом агитации вновь поступающих в лицы юношей и девушек.

### СПЕЦОДЕЖДА ГОР

В пошивочной мастерской промкомбината заканчивается изготовление 200 ватных предназначенных для рудника. Там же шьются брезентовые костюмы для горноспасателей Сибспасстанции. Налучен заказ от детского на 103 костюма для воинов.

Лучшие стахановцы портные т. т. Ануфриева и Ковалева выполняют в смену торы, две нормы.

### Оборудование хлебозавода

Для вновь открываемого хлебозавода в городе уже частично оборудовано. Этого: 20 механизированных тестомесных машины. В следующие дни ожидается прибытие печей типа «ФТД-2».

Зам. ответ. редактора М. У

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»  
15—16 августа

ВЕСНА

Сеансы: 10, 12, 2, 5, 6, 45, 8

ТРЕБУЮТСЯ:

Плотники для работы на рии. Обращаться: ул. А № 30, контора главмолок

Редакция газеты «Ленинск-Кузнецкий» ТРЕБУЕТСЯ ВЫПУЩЕННЫЙ, знакомый с полиграфическим делом.